

Előfizetési árak
Egy hónapra 2 P
60 fillér, negyedévre
7 pengő. — Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség:
Baja, Arpád-tér 6.
Telefon 46. Klado-
hivatal: Arpád-tér
6. Posta i.ó. k. 10

XXIII. évfolyam 136. szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. június 18., szerda

Felségsértés és lázadás

A magyar belpolitikai élet igen nagy jelentőségű törvényjavaslatok beterjesztésével foglalkozik. A közelmúlt fájdalmas tapasztalatai szükségessé tették a büntetőjog védelmének az elérhető legmagasabb mértékig való fokozását néhány tekintetben s az erről szóló törvényjavaslat, az idők követelményeihez mérten, a legsúlyosabb büntetéseket helyezi kiállításba. Halálal büntetendő, — mondja a törvényjavaslat — aki a királyt, vagy kormányzót életétől, testi sépségétől, személyes szabadságától, vagy alkotmányos hatalmától megfosztja, vagy őt jogellenesen arra kényszeríti, hogy hatalmát a meghatározott irányban gyakorolja, vagy ne gyakorolja. A felségsértés a magyar történelmi joggyakorlatban minden idők legnagyobb bűnei között emlegetett. Ha a mai kiforralt korszakban a kormány szükségessé tartja a felségsértést a legsúlyosabb büntetés kiszabásával sújtani, ez azt mutatja, hogy a kormány tudatában van annak, hogy a nagy jelentőségű, társadalmunkat az új idők követelményeihez mérten alformáló reformok mellett elsősorban gondoskodnia kell a társadalmi és állami rend teljes biztonságáról. Ha az egyszerű polgar, aki nyugodtan kivágya végezni napi munkáját, megkövetelheti azt, hogy személye és munkafeladata biztonságban legyen, mennyivel inkább fontos az egész nemzetre nézve az, ha az állam fő személyi biztonságát és munkakörének zavartalan elvégzését olyan törvényekkel biztosítjuk, amelyek, ha kell, ám elriasztó módon is nyújtanak garanciát az állam rendje és az állam fő személyének biztonsága tekintetében. Intézkedik a törvényjavaslat a lázadás büntetéről is. Lázadást követ el az, aki az országgyűlés, annak valamelyik házát, vagy bizottságát, az országtanácsot, vagy a kormányt alkotmányos hatalmától jogellenes módon megfosztani igyekszik, avagy arra próbálja kényszeríteni, hogy alkotmányos hatalmát meghatározott irányban gyakorolja, vagy ne gyakorolja. De lázadást követ el az is, aki olyan csoportosulásban vesz

részt, amelynek közvetlen fegyveres támadás a célja az ország lakosságának bármely osztálya, nemzetisége, hitfelekezete, vagy más része és csoportja ellen. Ezek a javaslatok az egész ország közvéleményének helyesléssel találkoznak, mert biztosítékát látjuk ezekben annak, hogy a belső rendet és békát, a nyugalmat és közbiztonságot, az

állami élet rendjét és a köz munkáját mindegyik esetleges rendbontással, alkotmány- és jogellenes megmozdulással szemben biztosítani tudjuk. Ha ezek a biztosítékok az egész magyar nemzeti közösség birtokába jutnak, akkor nyugodtan folytathat az építő munka, mert nem kell még a legfélelvesztettebb esetleges időkben sem tartanunk attól, hogy

a felségsértő és lázadó szellem Magyarországot mai megelevenedő napjaiban veszélyeztetheti mindannyiunk közös munkájával elérhető eredményeket. A magyar közvélemény örömmel értesült az említett törvényjavaslatok beterjesztéséről és abban a reményben él, hogy az országgyűlés gondoskodik az azok mihamarabbi törvényerőre emeléséről.

Baja város lakossága hazafias magyar öntudattal ünnepelte a kormányzó ur születésnapját

Lobogódszt öltött ma Baja város, hogy ezzel is hirdesse: méltó öntudattal vesz részt abban az egyetemes magyar ünneplésben mely a Kárpátoktól az Al-Dunáig minden magyar testvér szívét egybeforrasztja, mert Magyarországot főméltóságú kormányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós ma töltötte be 73-ik születésnapját.

A hála és a szeretet ábitatos érzésével töltötte meg a templomokat a város közönsége és minden templomban ünnepi istentiszteletet tartottak a nap emlékeztetésére.

A hivatalos mise, melyen résztvettek a törvényhatóságok, a városparancsnokság, hivatalok egyesületek, intézmények, testületek vezetői, a belvárosi plébánia templomban volt délelőtt 9 órákor. Az ünnepi szentmisét Prigly János tanítóképződei hittanár mondotta a azon határozott közreműködött a templom egyházi ének és zenekara. Lovas Andor karnagy nagyszertű egyházi szerzeményét a Szent Imre misét adták elő művészai átéléssel. Marcsy csodálatos szépségű Ave Mária, melyet Lovas Andor írt az énekterzetre, hatásos szólo-

részsíval Bánhidy Imre, Ozoray Jánosné, vitéz Bácskay Mária előadásában ismét magával ragadta a lelkeket. A valóban méltó ünneplést kifejező szent mise a Hímanusszal ért véget.

A szentferencendi, a kiscsávélyi, a szentistváni, józsefvárosi és szentjánosi, azonkívül a református, evangélikus és izr. templomokban megtartott istentiszteleteken kívül a sporttelepen tábori mise is volt, melyen a helyőrségben kívül nagyszámú közönség is megjelent. Külön istentiszteleteket tartottak szentivül az iskolák tanulóiujjúsága számára is.

Megtörtént a kalocsai érsekség tizenöt-ezerholdas bácsi birtokának visszavétele

A trianoni békeparancs megcsonkította az ősi kalocsai és bácsi egyházmegyét és Jugoszláviához került az érsekség 15 320 kat. holdnyi bácsi birtoka is. Ez a birtoktest Bács és Derna társában terül el. Az elszakítás után a szabadkai adminisztratura házikézelésében maradt 5000 hold erdő s Tomori pusztá körül 1000 hold szántó és legelő. A birtok többi része részben dobrovollác településre szolgált (Tomisevó), részben pedig a jugoszláv földreform kapcsán a környékbeli gazdák kapták haszonbérbe. Az egész

birtoktest azonban maradjékra maradt a kalocsai érsek nevében maradt a jugoszláv uralom alatt is.

Az elmúlt huszonkét esztendő alatt teljesen szakszerűtlen, mondhatni: rablógazdálkodás folyt a gyönyörű bácsi földön. De hogyan is lehetett volna másképp, amikor hosszú ideig az erdőbirtokokat a szabadkai püspök egyik öccse, Budanovics Gyénó fedrász kezelte, a mezőgazdasági ingatlan élén pedig még pár héttel ezelőtt is a püspök másik öccse, Budanovics Márkó volt kereskedősgéd állott.

A hatalmas birtoktesten mind

100 szarvasmarhát, 24 szopós borjút, 18 igáslovat (a 3 éves csikókat is fogatolták tavaly ősz óta), 14 csikót, 70 sertést, 10 anyabirkát és 9 bárányt talál a bizottság.

A gazdasági épületeket nem tárolták 22 év óta, az utak járhatatlanok, a Mosztonga medrét nem tisztították s az állatállomány valósággal elkorcsosodott.

Az érseki birtok katonai gondnoká Geosits Gyula erdőmérnök lett, intézője pedig Vukovics Károly. Ebben a gazdasági érben a házi kezelésben levő birtoktestet tele művelésben hasznosítják.

Tizenkilenc tanító kapott oklevelet az állami tanítóképzőben

A bajai állami tanítóképzőben husz ötödével tanítójelölt vizsgázott, ezenkívül volt két javító képesítőző. Tizenheten kaptak oklevelet, három javító vizgára ut-

sítottak. A vizsgán dr. Lahmann György, pécsi tanügyi titkár volt a vizgabiztos elnök.

Oklevelet nyertek: Bakonyi Antal, Csada Mihály, Csuhás Gábor,

Erdorf József, Fegyerai János, Galli János, Gölez Ferenc, Greifenstein János, Iván István, Kiss János, Kovács Lajos, Lénárd Miklós, Rendes Ferenc, Sehilli János,

Ára 10 fillér.

Strand Fürdő Schort

táska, ernyő, cipő ruha, nadrág, sapka ruha, nadrág, köppen

nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

Baja, Telefon: 188.

Schmidt Salamon, Szakács János és Tóbi Gyula.

Német tanítási nyelvű iskolákra is képesítést nyertek: Csada Mihály, Erdorf József, Galli János, Göllz Ferenc, Greifenstein János, Schilli János, Schmidt Salamon.

Horvát tanítási nyelvű iskolákra nyert képesítést Rendes Ferenc.

Egyházi ének és zenés nyertek képesítést: Csikás Gábor, Erdorf József, Fogarasi János, Galli János, Iván István, Kovács Lajos, Rendes Ferenc és Schilli János.

~~~~~

### Kilenc angol bombavetőt lőtték le Németország fölött

Berlin, június 17.

Keddre virradóra angol repülőgépek nyomultak be Nyugat-németországba; kilenc angol bombavetőt lőtték. Több helységrés — főként lakónegyedekre — bombák hullottak. A bombák némi kárt tettek az épületekben és több halálos áldozatot követeltek a polgári lakosság köréből. Katonai kár nem esett. Az erős légvédelmi tűz miatt az ellenséges repülőgépek nem tudták bombáikat a kiszemelt célpontokra dobni.

~~~~~

Június 23-tól már Apatinig közlekednek a Meller hajók

A délvidék felszabadulásával kapcsolatban a Baja—Mohács közötti naponkénti személyhajó járatokat június hó 23-tól, hétfőtől kezdődően Mohácson túl, Bezdán érintésével egyenlőre Apatinig kiterjeszti a Meller. Ennek megfelelően a mohácsi hajó völgymentési menetrendje olyképpen változik, hogy a hajó Budapest Eszék térről az eddigi 22 óra helyett 12 óra 30 perckor indul és hajnali 1 óra 20 perckor érkezik Apatinba. Apatinból június 24-től kezdve naponként 8 órakor indul és Mohácsról kezdve továbbra is ezt a menetrendet tartja be.

A fentieknek megfelelően június 23-tól kezdve Bajára a felső hajó 21 óra 10 perckor és az alsó hajó június 24-től kezdve délután 13 óra 40 perckor érkezik.

Miről
a Bácskai Újságban.

Huszonkét érettségiző növendék kapott oklevelet a kereskedelmi leányiskolában

A kereskedelmi leányiskolában tegnap fejeződtek be az érettségi vizsgálatok, még pedig sikeresen, mert mind a huszonkét növendék elnyerte az oklevelet. Jelesnek hat, jó eredménnyel öt és egyszerűen tizenegy növendék érettségizett.

Jeles: Bácsfalvi Anna, Birinyi Éva, Boros Vera, Löwy Ágnes,

Székely Teréz, Ulahy Rózi.

Jó: Czukor Anna, Király Gizella, Nemetz Irén, Péter Anna, Szulimán Erasi.

Érett: Augusztiny Gizella, Bardóczky Olga, Bettelheim Zsuzsa, Dér Anna, Meerwald Erzsébet, Nagy Lenke, Sugár Márta, Sauerborn Hilda, Szöllösi Eszter, Várday Lilla, Vörtes Ilona.

~~~~~

### Vizicserkész munka Baján

Korán kezdődik ma az élet a Gimnázium Vízisporttelepén. Még alig bujt elő a nap a keleti láthatáron és a toronyóra csak nem rég ütötte el az ötöt, máris harmine vidám fiú sűrű-féreg a harmatos lövevény. Gyönyörű palánk hajókat eresztettek vízre, nagy vizitérképek kerülnek elő és mindenféle furcsa színi zászliokat hoznak ki egy padra. A bajai cserkészcsapatok tagjainak vízisportvezetői tanfolyama kezdődik.

Néhány perc alatt végetérnek az előkészületek, harsány vezényszavak röppennek, a fiúk a legnagyobb fegyelmel több csoportra oszlanak. Mindegyik csoportnál egy-egy oktató képezi ki a hallgatókat. Egy órai hajó éppen most indul el a tatarj mellől. Magam is beszálok. Hat fiú karizma feszül keményen, a kormányos pedig megmagyarázza nekik a helyes evezőtartást, a tökéletes vezetés szabályait. Eleinte bizony

nehézzen megy a munka, sokan „rákot fognak”, de nemhiába vannak képzett oktatók, egy félórás evezés után kitűnően megy minden. Mikor visszaérünk a telephez, látjuk, hogy egy csapat fiú harsány kacagással a vízben lubickol. A vízből való mentés szabályait tanulják. Az egyik „áldozatot” a hajónál fogva most huzak éppen a partra. Fenn a parton — az előbb említett furcsa kis zászliokon — a kedvet tanulják. Már majdnem az összes betűket ismerik, volna csak ötödéször vannak lenni a telepen. Sasvári Andor cserkésztestvérem, aki Baria Lénárt vármegyei tá. elnök megbízásából a tanfolyam vezetője, megmutatja a tanfolyam kiképzési tervét, vizirajzot, víziföldrajz és természetrajz, kötélmunkák, csónakismeret, vizitérkép olvasás, szemafér, kóde jelek, érsihajó, négyes, szárdolin, ladik kiképzés, vízből mentés, a hadsereg folyami erőinek ismerete és még sok más hasznos és értékes tudnivaló szerepel a tanfolyam anyagában, a tanulás közben pedig névtárral és vízi játékokkal üdítik föl magukat a hallgatók. A tanfolyamot végül gyakorlati és elméleti teljesítménypróbaival és egész napos vizikirándulással fogják befejezni.

Ugyancsak Sasvári Banditól tudom meg, hogy a tanfolyamnak harminc hallgatója van négy bajai csapatból. Az oktatást négy, Országos Vízisportvezetői Táborát végzett vizicserkész vezető tartja, akik két héten át tartó alapos kiképzésben részesültek. A tanfolyamról minden hallgató naplót vezet és az ideig Orsz. Vízisportvezetői táboron mintegy tizenketten fognak résztvenni.

De két óra hamar eltelik. Éppen „Imához” t vezényelnek, amikor a nap újra előbújik a felhők mögül és beáranyozza harminc cserkész kemény, elszánt arcát. Örömmel nézek végig ezeken a lelkes arcokon és amikor vidám „Jó munkát” tal elköszönök cserkésztestvéreimről, érzem, hogy van már magyar ifjuság, amely dolgozni akar és dolgozni tud!

Katanics György.

## K Ö Z P Ö N T J J

filmszínház

Június 18-tól 22-ig Szerdától—vasárnapig.

A legújabb és legjobb magyar film!

## Édes ellenfél

Kacagó orkánt okozó burleszk vígjáték

Főszerepben:

**Szelezky Zita, Latabár Kálmán, Somlay Arthur, Kiss Manyi és Mály Gerő**

Kísérőfilm és hirdató kiegészítés

Monijegy-utalványok a „Bisalom irodában” kaphatók 6—7<sup>1/2</sup> havi hitelle. Kussuth L. utca 14.

Előadások a nyári időszakban: hétköznap fél 7 és 9-kor, vasárnap fél 3, 5, 7 és 10 órakor.

**FERENC-JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

## HIREK

**Ejeli szolgálatot tart** és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:

**Dr. Makray László**  
gyógyászati

### Akik a Katolikus Női Egyesülés jótékonycélu júniálisának sikerén közreműködtek

A legnagyobb erkölcsi és anyagi siker koronázta a Katolikus Női Egyesülés jótékonycélu péntek-vasárnap-i júniálisát, melynek az összes bevétel 2523 P volt.

A buffet sátor vezetői: dr. Bernhart Sándorné, dr. Reiser Antalné, dr. Reiser Péterné, Horváth Béláné, Gács Tiborné.

Természetbeni adományokat adtak: vitéz dr. Dobos Lajosné, Gács Tiborné, Gramling Kornélné, Horváth Béláné, dr. Horváth Istvánné, Madarász Lajosné, dr. Mamuzsich Józsefné, dr. Reiser Antalné, dr. Reiser Péterné, Somes Andorné, Gugánovits, Hajósovits, Köztisztviselők Szöv.

Pénzi adiak a sátor javára: Bernhardt Ernőné, dr. Bernhart Sándorné, vitéz Besseney Miklósné, dr. Biró Kornélné, Bodólay Tiborné, Brádi Rozsóné, Erti Bella, Fshérvary Dezsóné, Horváth Ivánné, Illy Jenőné, dr. Makray Lászlóné, v. dr. Meződy Jakabné, dr. Puskás Dezsóné, Vág Jánosné, Vámos Józsefné, dr. Versényi Jenőné, Rédey tejjüzem.

A buffet sátor összes bevétel 245\*96 P volt.

— A bajai Baross Szövetség a kormányzó ur miséjén. A kormányzó ur születésnapja alkalmából a belvárosi templomban megtartott ünnepi nagymisén kellemes feltűnést keltett a Baross Szövetség helyi csoportja, mely vezetőjével az élen testületileg jelent meg.

— Holnap kezdődnek a képesítők tanítónőképzőben. A bajai érseki tanítónőképzőben holnap, csütörtökön kezdődnek a képesítők és három napon át folytatják azokat. A képesítővizsgálatok eredményét szombaton este fogják kihirdetni.

— Torna bemutató. Ma, szerdán délután 5 órakor kezdődik a zárda iskola udvarán az idei második tornabemutató. A tornabemutató az érseki tanítónőképző, a liceum és az elemi iskolák közreműködésével.

Temetkezési költségeinek megtérítéséről

**biztosítás utján gondoskodhat!**

## Megszüntették az inségmunkát

A Nép- és Családvédelemről szóló 1940. évi XXIII t. c. életbeléptetése folytán a megfelelő keresetű nem jutott munkásoknak foglalkoztatást nyújtó és leginkább a téli munkaalalmak hiányát pótló n. n. inségmunka megszűnik. Az inségmunka megszüntetése folytán megszűnnek mindazok a munkaalalmak, amelyek a város közönsége a megfelelő kereset nélküli maradt családoknak, főként csak azért juttatott, hogy elmaradt nyári keresetüket pótolhassák és családjuk megéheztetését az inségmunkával szerzett keresetükből biztosítsák. Ilyen körülmények között a hatóság a legnyomatékosan felhívja a munkásságot arra, hogy minden kínálkozó munkaalalmat igyekezzen kihasználni. A nyári idő bővebb munkaalalmainak legteljesebb kihasználásával és keresetm-

nyük okozott beosztásával már nyári keresetükkel biztosítsák családjuk téli megélhetését is, hogy a téli inségmunka elmaradása folytán egy család se maradjon biztosított megélhetés nélkül.

A mai rendkívüli idők parancsolólag teszik kötelességé mindenkinnek, hogy mielőtt erejét és képességét családjá nyugodt megélhetésének biztosításán felül a nemzet javát is szolgáló termelő munkára fordítsa. A közös nagy érdek legteljesebb biztosíthatása érdekében elsősorban maguk a józan és az emberi kötelességeket helyesen értékelni tudó munkások saját jó példájukkal serkentsék a gyengébb akaraterejű munkásokat a család téli ellátását is biztosító munkára, hogy lehetőleg ne legyen senki, aki ellen a munkától való vonakodás miatt hatósági kényszereszközökkel kelljen alkalmazni.

## Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt tölt távol otthonától, biztosítson betöréses lopási kár ellen!

— Spanyolországban büntetik az erkölcstelen viselkedést. A spanyol rendőrség hatóság kiáltványt bocsátott ki, amelyben figyelmezteti a lakosságot, hogy a jövőben szigorú büntetéssel sújtják az erkölcstelen viselkedést, vagy illetlen beszédet és rámutat arra, hogy különösen fiatal emberek gyakran botránkoztassák meg

a nyilvános helyeken polgártársaitkal viselkedésükkel és beszédükkel.

— Az Allaga emlékhangverseny beszámolójához. Dr. Sebestyén Tiborné Schmidt Erzsébet énekszámait Schmidt Ferenc főkantor, Marton István énekszámait pedig Vönöczky Géza zene-tanár kísérték zongorán pompás alkalmalkodással.

## URÁNJA

filmszínház

Június 18—19. Szerdán—csütörtökön.

A METRO GOLDWYN világfilmje

## Illatszertár

(Saroküzlet)

László Miklós ragyogó vigjátéka.

Főszerepben:

**Margaret Sullivan, James Stevart**

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom Irodában” kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitellel. Kossuth L. utca 14.



— A Misszonyunk-Leánynevelőintézet Gyors- és Gépirői Tanfolyamát az 1941/1942. iskolai évre is megnyitja. Felvételt nyerhetnek mindazok, akik a polgári iskola IV. osztályát elvégezték. A tanfolyam tartama: 10 hónap. Tandíj havi 20 pengő. Tanítási idő: Gyorsírás heti 5 óra, Gépirás heti 3 óra, Gépirógyakorló 6 óra. A tanfolyam növendékei év végén az irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Országos Bizottság előttek szabályszerűen levizsgálják, „Irodai Gyorsíró”, illetve „Irodai Gépiró” minősítéssel bizonyítványt kapnak az eredményről. Beiratkozási idő: június 26—27-én.

— A záróra javaslat. A kereskedelmi miniszter záróra javaslatára arról intézkedik, hogy a nyílt árusítási üzletek kis- és nagyközségekben köznapon reggel 6 óra előtt kinyitni és este 7 óráig tartani, szombaton este 8 óráig tartani nyitva tartani nem szabad. Törvényhatósági jogú megyei városokban a nyílt árusítási üzleteket köznapon reggel 7 óra előtt kinyitni és este 6 óráig tartani, szombaton este 7 óráig tartani nyitvatartani tilos. Nyílt árusítási üzletnek tekinthető az is, amelyben kizárólag továbbárusítók részére szolgáltatnak ki árut. Az ilyen üzletet reggel 7 óra előtt kinyitni és este 6 óra, szombaton délután 7 óráig tartani nyitva tartani, nem szabad. Gergely-naptár szerinti ünnepnapon, ha az nem munkaszüneti nap és nagypénteken déli 12 óráig tartani nyitva tartani.

— FOTÓ AMATŐRFELVÉTELEK kidolgozását, másolását, nagyítást szakszertlen vállalja fotómester vezetése mellett működő saját laboratóriumunk: **Városi Drogéria** Baja, Vörösmarty M. u. 1. Telefon: 350.

Bátmonostori határban a vasútállomáshoz 800 méterre 100□-ól termő

**szőlő**  
tanya kuttal azonnal  
**eladó**

Cím a kiadóba. —

**Bécskai Újság**  
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLETT nyomda r. t. Baja

Felolvasó szerkesztő és felelős kiadó

**Berényi János**

Szerkesztőség Arpd-tér 2. Telefon: 45

**Akar Ön tanulni ?!**  
**Akaria szakismereteit**  
**es tudását gyarapítani ?**

**Ha igen, akkor ne késsen !!!**  
 Rendelje meg dr. L'Éplattéiner Imre okleveles műkertész, városi tanácsos által írt „A GYÜMÖLŐS ÉS SZŐLŐ HELYES ÜLTETÉSE” című szak-könyvet, mely 224 oldal terjedelmű, 70 ábrával s színes képpel díszítve jelent meg második átdolgozott és bővített kiadásban.

**Tartalmazza az összes gyümölcs- és szőlőültetési tudnivalókat, ugyancsak a szőlőművelést és azok értékesítését, a növényvédelmi munkálatokat, stb. stb.**

A metézési eljárásokat, különösen az új nevezetű benoki szőlőművelés és az ósi (francia) barackfák metézését képekkel illusztrálva. — Kapható a szakkönyv kiadójánál:

**Gyurkovits Ferenc**

Székesfehérvár, Fűtőház u. 22. sz. és Torma, Gőzay-u. 40. Telefon 120. Ára fűtő 4 P a pénz előzetes beküldése ellenében az 5.161 számú Könyvszámla eszakképpen (Kölcsonos Segélyszervezet-nek) Székesfehérvárra. Utánvét mellett 90 fillérrel drágább.

**Tavaszi és nyári**  
**ujdonságok:**

Női ruhák — Pengyolák — Bluzok —  
 Ballokbátók és felöltők  
 Férfi és fiú ruhák — Tropikál öltö-  
 nyök — Felöltők

**Práger**  
**ruhaüzletben**  
**„Bizalom” tagoknak**  
**6 havi részlet!**  
 TELEFON 264.

5 hold prima buza termő

**Föld eladó**

a Réti pusztán mellett, közel a városhoz. Érdeklődni lehet Szeremlei utca 9. szám alatt.

**A cyánozás gyors olcsó kényelmes**

**FUREDI SÁNDOR**  
 okl. vegyész mérnök cyánozó vállalata  
 Baja, Cifrusz Feresó-utca 18.

Lakásvizsgálattal megbízva:  
**LISZKA és HIDEG**  
 szobafestők, Baja, Arany János-u. 2. (Drescher-ház)

**Ha kellemesen akar szórakozni**

jól és olcsón étkezni, keresse fel az IPARTESTÜLET ujan-nan átalakított KERTHELYI-SÉGÉT. —

Étkezésről, italokról és jó ki-szolgálásról a köz kedvelt

**Pali bácsi**  
 gondoskodik.

**Nemzeti Szálló**

**kádfürdőit**  
 mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

**Modern frizurák**  
**Tartós hullám**  
**Malfestés**  
**Kemény J.**  
 és Társai  
 olcsón, garanciával

**Keromit, egyszerű cement, diszes mintás, mosaik, mettlachi, csempe burkoló lapok**

Permetező beton hordók Beton kéményajtók  
 Működő sárkeresztek Piramisok  
**Heraklit, Biber**  
 szigetelő lemezek és minden építőanyag legjutányosabb árban szerezhető be

**Grünhut és Társa**  
 téglá és cementárnyag, szénnagykereskedés  
 Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

**ÚJ ÉLET NYOMDA R.-T.**  
 BÉRTI: STANL és BERÉNYI  
 Baja, Árpád-tér 6. (Leánygyűlölet)

**Könyvnyomda — Könyvkötészet**

Készít: kereskedelmi és üzleti nyomtatványokat, levélpapírokat, értesítéseket, eljegyzési és esküvői lapokat, bál- és egyéb alkalomra meghívókat csinos kivitelben.

Telefon 46. Telefon 46.

**Jégverés előtt biztosítsd termésedet!**  
**MAVAUT NYÁRI MAVAUT**  
**AUTOBUSZ MENETREND**  
 Érvényes 1941. május 19-től.

**Baja—Szeged és Baja—Kelebia**

|      |       |       |                            |           |      |       |
|------|-------|-------|----------------------------|-----------|------|-------|
| 5.05 | 14.10 | 17.55 | ind. Baja, Nemzeti Szálló  | érk. 9.00 | 9.45 | 20.05 |
| 5.54 | 15.18 | 18.46 | érk. Tataháza, Kollár v.   | ind. 8.06 | 8.55 | 19.18 |
| 6.05 | 15.32 | —     | ind. Bácsalmás, Ropp v.    | érk. 7.52 | —    | 19.00 |
| 7.26 | 16.55 | —     | érk. Kelebia p. u.         | ind. 6.50 | —    | 18.00 |
| —    | —     | 18.59 | érk. Mélykut, Mészáros v.  | ind. —    | 8.33 | —     |
| 8.45 | —     | 21.35 | érk. Szeged, Széchenyi-tér | ind. —    | 6.55 | 13.40 |

Menetjegy: Kelebia P 5.30 Bácsalmásra P 8.— Szegedre P 8.40  
 Menettértijegy: P 8.—

**Baja—Jánoshalma**

|      |       |       |                           |           |       |
|------|-------|-------|---------------------------|-----------|-------|
| 6.20 | 15.05 | 21.00 | ind. Baja, Nemzeti Szálló | érk. 7.40 | 14.40 |
| 6.54 | 15.48 | 21.38 | érk. Felsőszentiván       | ind. 6.55 | 14.00 |
| 7.15 | 15.59 | 21.54 | érk. Rém, községháza      | ind. 6.44 | 13.49 |
| 7.38 | 16.18 | 22.18 | érk. Borota, postahivatal | ind. 6.22 | 13.29 |
| 8.00 | 16.40 | 22.35 | érk. Jánoshalma, p. u.    | ind. 5.50 | 13.00 |

\* csak hétköznap, † csak vasár- és ünnepnap közlekedik.  
 Menetjegy: Felsőszentivánra P 1.70 Jánoshalma P 3.20  
 Menettértijegy: P 2.10 P 5.60

**Baja—Felsőszentiván**

|      |      |       |       |       |       |                |           |      |      |       |       |
|------|------|-------|-------|-------|-------|----------------|-----------|------|------|-------|-------|
| 5.05 | 6.20 | 14.10 | 15.05 | 17.55 | 21.00 | ind. Baja      | érk. 7.40 | 9.00 | 9.45 | 14.40 | 20.05 |
| 5.31 | 6.48 | 14.47 | 15.37 | 18.24 | 21.32 | érk. Csávoly   | 7.11      | 8.34 | 9.18 | 14.11 | 19.37 |
| 5.38 | 6.54 | 14.55 | 15.43 | 18.30 | 21.38 | érk. Fesztivan | ind. 7.03 | 8.26 | 9.10 | 14.03 | 19.30 |

\* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.  
 Menetjegy: Csávolyra P 1.80 Felsőszentivánra P 1.70  
 Menettértijegy: P 1.80 P 2.10

**Kalocsa—Kiskunhalas—Szeged**

|      |       |                                 |           |       |
|------|-------|---------------------------------|-----------|-------|
| 5.05 | 15.10 | ind. Kalocsa, Budavári vend.    | érk. 9.20 | 19.30 |
| 7.43 | 16.40 | érk. Kiskunhalas, piactér       | ind. 7.38 | 17.41 |
| 8.30 | —     | érk. Kiskunhalas, községháza    | ind. —    | 16.59 |
| —    | 17.34 | érk. Árpádközpont, Lakatos kor. | ind. 6.51 | —     |
| 9.45 | 18.20 | érk. Szeged, Széchenyi-tér      | ind. 8.05 | 15.40 |

Menetjegy: Kelebia P 1.80 Kiskunhalasra P 3.90 Szegedre P 8.40  
 Menettértijegy: P 2.90 P 5.70 P 13.40

**Baja—Kalocsa**

|      |      |       |       |       |                            |      |      |       |       |       |
|------|------|-------|-------|-------|----------------------------|------|------|-------|-------|-------|
| 5.30 | 6.40 | 13.05 | 14.05 | 21.00 | i. Baja Nemzeti Szálló     | 6.74 | 8.55 | 14.00 | 16.45 | 17.25 |
| 5.58 | 7.08 | 13.28 | 14.38 | 21.38 | Süköd községháza           | 7.07 | 8.32 | 13.37 | 16.10 | 17.00 |
| 6.18 | —    | —     | —     | —     | Dusnok                     | —    | —    | —     | —     | 16.47 |
| 6.39 | —    | 15.17 | —     | —     | Hajós nagyvendéglő         | —    | 7.45 | —     | 15.35 | —     |
| 7.05 | —    | 15.50 | —     | —     | é. Kalocsa Budavári ét. i. | —    | 7.10 | —     | 16.00 | 18.00 |

\* Csak hétköznap.  
 Kalocsára: menetjegy P 5.20 Menettértijegy P 6.40

**Baja—Császáröltés—Kiskőrös—Prónayfalva**

|      |       |       |                  |           |      |       |
|------|-------|-------|------------------|-----------|------|-------|
| 5.30 | —     | 14.05 | ind. Baja        | érk. 8.55 | —    | 16.45 |
| 6.18 | —     | 15.08 | Hajósai pincék   | 6.18      | —    | 14.55 |
| 6.37 | —     | 15.30 | Császáröltés     | 6.10      | —    | 14.47 |
| 7.20 | 19.20 | —     | Kiskőrös         | —         | 8.40 | 13.95 |
| 7.40 | 19.35 | —     | Soltvadkert      | —         | 8.20 | 13.15 |
| 8.00 | 19.55 | —     | érk. Prónayfalva | —         | 8.05 | 13.00 |

Baja—Kiskőrös között hétköznap, Kiskőrös—Prónayfalva között kedd, szerda, péntek, szombat.

Árnyalatt az „Új Élet” r. t. könyvnyomdájában Baján I. Árpád-tér 6. — Feltöltés nyomdavezető: Stabl Károly, lakik: Baja, II. Oszilag-utca 6.